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Velikonoce 2026 
 

Ozeáš 13:14: „Kde je, smrti, tvá morová rána? Podsvětí, kde je tvůj smrtící žár?" 

1.Kor 15:55: „Kde je, smrti, tvé vítězství? Kde je, smrti, tvá zbraň? " 

 

Milí bratří a milé sestry, 

apoštol Pavel v listu Korintským používá verš, který zhruba 750 let před ním vyslovil jako proroctví 

prorok Ozeáš. Přesto se nejedná o totožný výrok. Ozeáš mluví k lidu Izraele, k celému národu, v době, 

kdy se daří. Ovšem důsledkem toho úspěchu je, že se smazávají hranice téměř v každé oblasti. Vše se 

promíchává jak v obrovském mixéru. Když si připravíte nápoj v mixéru, výsledkem je koktejl 

s výraznou chutí, ale jablko už není jablko, banán není banán, jahoda není jahoda. Chutná to 

náramně, ale vše ztratilo svůj tvar. Je to s podivem, ale je to také historicky ověřená pravda. Daní za 

úspěch je to, že život, jak ho znali naši rodiče a prarodiče, je neudržitelný. Proto taky Ozeáš mluví 

v termínech, které se týkají celé populace. Smrt přináší žár a morovou ránu – to se vždy dotýká 

každého. 

Apoštol Pavel oproti tomu mluví o jednotlivci. Žádná morová rána, žádný žár – ale je to zbraň 

– osten, který míří na komoru, na srdce člověka, tedy na jednotlivce. Ono vlastně nejde jedno od 

druhého oddělit. Ozeáš není bez Pavla, jedinec nemůže být bez společnosti (společenství). 

Známe obojí, známe úspěch společnosti, který se pozvolna proměňuje v nejistý svět bez 

hranic, a známe lidské nitro, kdy člověka tíží vlastní duše. Proč to vždycky zajde tak daleko? 

Křesťanství nebude postávat na nárožích a hlasitě křičet a moralizovat. Bude zvát k návratu k Bohu. 

Velikonoce jsou tou pozvánkou. Kristus ukřižovaný a vzkříšený! Smrt, která ztratila svou moc. Kristus, 

který zve k novému životu. Ve světě se řinčí zbraněmi a nemálo „pseudokřesťanů“ říká, že smrt-násilí 

je nástroj, který vše řeší. Ve světě zní tiše evangelium o lásce a milosti a to evangelium říká, že Kristus 

je jediná cesta. 

 Milí přátelé, přeji vám pokoj a radost a těším se na společná setkání při velikonočních 

bohoslužbách.     Petr Peňáz, farář ve Vysokém Mýtě 

 

Neděle, 29. března – Květná neděle - v 9:00 h bohoslužby, výroční sborové shromáždění 

Čtvrtek, 2. dubna – Zelený čtvrtek - v 18:00 h čtení pašijí 

Pátek, 3. dubna – Velký pátek - v 9:00 h bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně 

Neděle, 5. dubna – Vzkříšení Páně - v 9:00 h bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně 

 


